

讲述社区故事,请拨本报热线67659999  
 请加上本报QQ407659842 990156  
 登录爱晚报网站投稿件、图片:www.izzwb.com

邻里相处得好 天天都是邻居节

院校社区

年轻人平时忙工作,闲了喜欢宅在家里上网  
 社区工作人员想了个招儿——

# 开博客把年轻人“拉回”社区

没有悠久的历史,没有风云的人物,但它有时尚的社区博客,有敬老爱老的年轻人,有更新超快的黑板报……今天,跟随记者的脚步,让我们一起走进院校社区瞧一瞧,转一转。

晚报记者 李丽君  
 实习生 赵柳影 文/图



王春菊老人家的便民服务卡



王义和老人在写黑板报



## 【温馨社区】人手一张“便民服务卡”

在平时生活中,许多市民会遇到一个问题:想要联系相关单位时,总是为不知道电话发愁。从去年4月份开始,住在郑州水利学校家属院的王春菊老人就不再为此发愁了,在她的电话机旁有一张卡片,老人当宝贝似的放着。

卡是淡绿色的,制作得很精巧,上面除了印有社区的名字、电话、邮箱、博客之外,还印制了许多服务类型的电话。

例如:省妇幼保健院、省人民医院、市供水供电公司的联系电话,还有辖区内派出所、卫生服务中心以及便民维修处的电话等。

“不仅我家有,我们社区所有的居民都有。”王春菊老人说,社区工作人员发现居民的问题后,在去年4月制作了名片大小的便民服务卡,并搜集和居民生活密切相关的联系电话印在上面,免费发放给居民。

“孩子们都忙,也不想老打扰他们,有了服务卡我们有什么事都不用愁了。”王春菊说,她和老伴单独住,家里水管、电视时不时的出点毛病,或者自己有个头疼脑热的,他们就会按照服务卡上的电话找相关单位解决,“非常方便。”

社区主任王宏说,便民服务卡不仅利于居民日常生活,同时也加强了社区和居民之间的联系。“大家会根据服务卡上的社区邮箱、博客,给我们提出很多促进社区和谐的意见。”



## 【时尚社区】社区博客揽人气

说起社区博客,这算是王宏的独创。由于院校社区是一个新型社区,加之学校单位比较多,所以辖区内的年轻人就多。

“年轻人喜欢上网,便想通过开通博客加强与他们的交流。”王宏说,年轻人平时工作很忙,很少和社区联系,为了更好地了解和他服务这一群体,她便在去年7月份开通了社区博客。

打开院校社区的社区博客,内容很丰富,有低碳生活、社区建设、健康驿站等13个板块。在健康驿站板块里,更是发表了许多健康小知识和良好生活习惯的文章,告诉居民“挤一挤健康时间就出来了”。

令王宏没有想到的是,博客开通之后,不仅受到社区里年轻人的青睐,老年人也很喜欢,时不时地也进去逛逛。

为了将博客管理好,每天王宏都会花费至少一个小时的时间来整理博客,更新博文。她觉得通过网络来和居民交流,更加方便快捷,也更加时尚。“相信在大家的努力下,通过博客交流会越来越普遍。”



## 【文明社区】发短信、教网聊宣传孝文化

孝敬老人是中华民族的传统美德,但随着独生子女的大量增加,社会家庭结构发生了巨大变化,人们很多时候“爱幼有余而尊老不足”。

为了改善这一现象,从去年3月份到现在,院校社区一直长期开展“孝道”宣传活动。

“虽然我们社区很年轻,但我们很尊重中国传统文化,尤其是孝文化。”王宏说,他们先后举办了观看孝亲图片展览、发放孝亲倡议书和《弟子规》书籍等。

每逢节日,他们还会通过短信平台给居民发短信,呼吁年轻人常回家看看,多给老人打电话。

家住院校社区圣菲城小区的葛长生老人,今年已经70岁了,虽说没有跟子女住在一起,但每逢周末,儿子都会来探望老人,陪老人聊聊天,或带老人出去转转,工作再忙也不忘给老人打电话。孩子们还教会了老人上网,一有时间就和老人网上视频。

“进行孝文化宣传特别有必要,我现在的的生活很幸福。”葛长生老人说,现在社区每月都会有青年学生志愿者来为他们服务。

“帮助社区老人的同时,学生们也会想到自己的父母。”王宏认为,“孝”不仅只是针对自己的父母,通过帮助其他老人学生们会更好地体会“孝”的含义。

她希望通过宣传,社区的居民和学生可以从身边的一些小事做起,从一点一滴做起,让孝亲敬老成为每个人的自觉行为。

## 86岁老人,迷上黑板报

院校社区不仅有热心为居民服务的社区工作人员,更有一群为社区的和谐美好而默默奉献的居民,家住水利学校家属院的王义和老人就是其中一位代表。

虽说现已86岁高龄,但老人身体很棒,兴趣也很广泛。在社区里提起老人的名字可以说是无人不知,因为王义和老人是小区里有名的板报达人。

记者来到老人家时,他正在阳台上忙着作画。老人说,他退休后迷上了书法和画画,在家“潜心修炼”。

后来,他看到家属院门口和院内有两块黑板一直空着,觉得很可惜,便主动揽下了办黑板报的活儿,这一坚持就是5年。

“2004年11月份,经过半年多的思想斗争,我才把板报办了起来。”老人回忆说,在2004年初,他就产生了办黑板报的念头,不过由于家属院内住了许多水利学校退休的教师,他害怕自己水平有限,办出来的板报惹人笑话,便一直没有实际行动,直到11月份,在家人的鼓励下,他终于尝试着办了第一期黑板报。

没想到,板报出来后,赢得了居民的好评和夸赞,老人这才把悬着的心放在了肚里,将办板报当成退休后的事业坚持下来。

王义和不仅每次都把版面设计得很漂亮,还想着法儿变换内容。平时看报纸和杂志,只要看到好文章,他都会摘抄下来收集,当做板报的内容。

从2004年到到现在,老人办了50多期板报,每期都有不同的主题和内容,涉及科普小知识、老年养生、生活小常识等多个方面,而且每期的粉笔画也都是他根据文字内容精心搭配的。

“国庆节马上就要到了,王老师前几天刚办了一期以喜迎国庆为内容的板报。”王宏说,老人平均每月至少要办一期黑板报,每次更新都会吸引家属院里的居民驻足观看。

在老人的精心办理下,黑板报已经成了水利学校家属院一道靓丽的风景。